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NYKYAIKA, KAPITALISTINEN HUMBUUKI 
JA TYÖLÄISET

(KlrJ. K. Korhonen.)
Oletteko työläiset koskaan tulleet 

ajatelleeksi, kuinka voimakkaasti te 
olette kapitalistisen järjestelmän hum- 
buukin palveluksessa? Oletteko aja 
telleet kuinka vastustamattomasti te 
olette antautuneet sen kiinteäksi kan 
nat ta jaksi ja kuinka voimakkaasti se 
on teidät saartanut?

Oletteko koskaan lainanneet vaka­
vaa huomiotanne" siihen, kuinka pal­
jon vielä “Järjestyneetkin” työläiset 
uhraavat aikaansa, varojansa Ja voi­
miansa kapitalistisen yhteiskuntajär­
jestelmän keksimän humbuukin pal­
velukseen, vaikka järjestyneiden työ­
läisten pitäisi antaa sille kaikkein 
vähimmän kannatustaan. Oletteko 
koskaan syvällä vakaumuksella kysy­
neet, kuinka paljon Amerikassa työ­
läiset uhraavat humbuukille samaan 
aikaan, kuin he vastahakoisesti uh­
raavat oman luokkansa toiminnan e- 
distämiseksi ja sen laitoksille niistä 
niukoista varoistaan, mitä heillä riis- 
tcnalalsena ollessaan on käytettävä­
nä?

Kuinka usein olemmekaan olleet 
vastahakoisia välttämättömille uh 
rauksllle? Kuinka usein olemme ol­
leet taipuvaisia selittämään, ettei 
työväenluokka jaksa kantaa niitä uh­
rauksia, jolta luokkataistelu ja sen 
taisteluvälineiden ylläpitäminen jäse­
nilleen ja kannattajilleen asettaa? 
Kuinka usein me epäröimme toista­
malla köyhyyttä, velttoutta ja aikaan- 
saamattomuutta ja ikäänkuin suora­
naisesti “hypnotiseeraamme” itsemme 
toivottomuuteen silloin kun pitäisi 
kasvattaa luottamusta itseemme, luot­
tamusta luokkamme voittoon! Niin 
todellisia ja paljon painavia syitä 
kun kapitalistiluokka ja sen “kultai­
nen järjestelmä on asettanutkin kai­
ken edellämainitun epäilemisen, toi­
vottomuuden Ja väsymyksen esittämi­
selle, niin sen esille tuominen kui­
tenkin liian usein johtuu eräästä 
määrätystä perusajatuksesta, jonka 
ajatuksen oikea nimi on

Välinpitämättömyys.
Tiedämmekö ine edes kaikki sitä, 

kuinka voimakkaasti kapitalistiluokka’’ 
saarnaa välinpitämättömyyttä työ­
väenluokalle Joukkotoimintaan näh­
den? Se saarnaa juuri htlmbuukki- 
maista yksilöllisyys-oppia....  Se saar­
naa, että yksilö voi yksilönä vain 
luoda itselleen onnen tai onnettomuu­
den, riippuu taidosta ja haluista. Ja 
työväenluokka ollessaan kapitalis­
tisen humbuukin sokaisemana, ei huo 
maakaan, ettei porvaristo itse enään 
tuotakaan tänäpäiväpä yksilönä on 
nistumiseen. Ja vaikka se hyvin vä­
hän luottaa yksilönä onnistumiseen, 
niin vielä vähemmän se luottaa vä­
linpitämättömyyteen luokkaetujensa 
puolustamisessa. Mikään aikakausi 
el ole työläisille asettanut suurem­
paa velvollisuutta humbuukin tark­
kailulle. välinpitämättömyydestä luo­
pumiselle, itseajattelulle ja uhrautu 
vaisuudelle kun mitä vaatii

nykyaika.
Voidaksemme nähdä kapitalistiluo- 

kan yhteensulautumista luokkaetujen­
sa puolesta, tehdäksemme lyhykäinen 
katsaus heidän “leiriinsä”. Toisin 
sanoen katsokaamme suurpääoman 
yhtyneisyyteen Ja keskittymiseen, jo­
ka puolestaan valaisee sen. missä 
määrin kapitalistiluokka luottaa yk­
silönä onnistumisen mahdollisuuksiin 
Viimeisen kahdenkymmenen vuoden 
kuluessa on Yhdysvaltain kansallls- 
rikkaus siirtynyt yhä harvempien ra­
ha- Ja teollisuusliittojen kontrollin- 
alaisuuteen, niiden molempien yh­
teenliittymisen kautta. Amerikalai 
sesta suurliikkeestä on yksilöllisyys 
kadonnut — volmmepa sanoa — ko­
konaan. Amerikan kansa ei tiedä 
tänapäivänä. kenelle yksilölle se mak­
saa liikevoittoa silloin, kun se ostaa 
rautatielipun, kengät puvun, kupari- 
taikka teräsesineen. kahvia, sokerin 
taikka muita tarpeita. — Se kylläkin 
tietää maksavansa liikevoittoa — jos 
se ollenkaan joutaa sitä ajattele­
maan — jollekin kapitalistiryhmälle, 
jonka yksityisiä jäseniä se ei tunne 
eikä tiedä, jollekin sellaiselle kapita- 
list ¡yhtymälle, jota kutsutaan trus­
tiksi tai komppaniaksi, missä yksilö 
on kuin pelkkä teoreettinen oletta­
mus, mikä vain hyvin harvoin esiin-

tietävät myös mikä taikamahti sisäl* 
i tyy yksilönä menestymisen Ja onnis- 
j tumisen saarnaamisessa tyhmille 

kali, kuin ne jälleenmyyjien kontrol-1 joukkotoiminnan rinnalla, Ja siksipä
leerattavissa ovat. he saarnaavat sitä työläisille sellai-

Amerlkalaisessa suurtuotannossa il- sella innolla, että sen luulisi olevan
menee pääoman yhtymä niin voimak­
kaana ettemme voi syödä, juoda, pu­
keutua emmekä kuollakaan, tuotta­
matta hyötyä kapitalisteille.

Vain pikku palanen elävää elämää 
osoittaa, kuinka jokaisena hetkenä 
olemme riistonalaisia, jonka riistä­
misen toimeenpanevana voimana on 
kapitalistinen yhtymä, missä persoo­
nallisuus on perin vähän näkyvä. 
Kuvitelkaapa, että me menemme jo­
ko astorialaiseen. chicagolaiseen. 
new-yo'rkilaiseen tai detroitilaiseen 
ravintolaan, missä virvokkeita pyy- 
täessämme tarjoilija tuo meille vir­
vokkeita, joiden päämies, entinen 
xvhiskytrusti, on 50 milj. dollarin pää­
omalla puolustamassa etujaan ja le­
vittämässä tuotteitaan. Soppaa em­
me voi saada emmekä valmistaa, 
tuottamatta hyötyä Chicagon liike- 
trustille, jolla on vain 123 milj. dol­
larin pääoma käytettävänään. Nuo­
rempi ijältään kuin edelliset, on ois- 
teritrusti, jolla on vain 7 milj. dolla 
rin pääoma ja se huolehtii tuon pie­
nen kapitaalin voimalla oisterien 
hankkimisesta ja nauttii myös sillä 
saamansa voitot. Jos te haluatte 
hankkia selleriä, radiisijä tai öljy- 
marjoja. on teidän oltava kyvykkäät 
maksamaan voittoa Farm & Dalry 
Product trustille, jolla on 19 milj. 
dollarin pääoma. Paistia syödessäm­
me muistuttaa meitä sliQjkarjatrusti 
20 milj. dollarin pääomastaan. Kat­
sokaamme vielä jälkiruoka-alalla il­
menevää yhtymää, nim. American 
Flour Comppany’a taikka National 
Biscuit Company’a, joka on 120 milj. 
dollarin pääomalla matkassa ja on 
saartanut kaikki Amerikan asukkaat, 
ettei kukaan voi välttyä tuon yhty­
män Uittoherroille voittoa maksa­
masta. Jcs meillä on milloin halu 
Juoda kupillinen kahvia, tai polttaa 
joku sikari, niin on meidän suoritet­
tava veroaf sitä tehdessämme kahvi 
syndikaatille, jolla on 75 milj. dolla­
rin pääoma. Jos me kuolemme, Jo­
ko tapaturmaisesti taikka luonnonlain 
määräämällä tavalla ja jos olemme, 
rlistonalaisena ollen kovan itsekie!- 
täytymisen perusteella jotakin sääs­
täneet, niin siinäkin tapauksessa jou­
dumme maksamaan veroerän tosin 
viimeisen jollekin liittoutuneelle yh­
tymälle.

Edellä mainitut yhtymät vaikka o- 
vatkin vain elintarve-alalla vallitse­
via yhtymiä, ovat kuitenkin huikeilla 
pääomilla varustettuja trusteja, joit­
ten keskuudessa ei paljonkaan mer­
kitse yksilöllisyysopin käsite. Tarkas- 
taessamme perusteellisesti näitä yh­
tymiä ja niiden tarkoitusta, ei mei­
dän ollenkaan tarvitse ihmetellä et­
teikö trustien aikaan saama kehitty­
neisyys ja niihin kätketty pääoman 
voima avustaisi ja tekisi kaikkien 
llikkeenharjoittajain keskinäisiä suh­
teita ja kasvattaisi samalla vastaa­
vassa määrässä teollisuuden vara- 
joukkoja kuin myöskin heikentäisi 
työväenjärjestöjen suhteellista voi­
maa.. Suurin Joukko Amerikan työ­
väestöstä ei näe edes niitä yksilöitä, 
joittenkan tahdon ja mielivallan alai­
suuteen he ovat joutuneet alistumaan. 
Ja mikäli uusia yhtymiä samoille elä­
män aloille ilmenee, niin heidän kes­
kinäinen kilpailunsa ei saata niitä 
riitelemään keskenään, vaan luokka- 
solidaarisuuden tuntevina ja kauppa- 
kilpailun ja liikelakien pakoittamana 
joutuvat yhtymään yhdeksi suureksi 
trustiksi, joka taas kasvattaa pää- 
omiaan ja yksilöt siten hukkuvat nä­
kymättömiin. Kaikesta tästä huoli­
matta me uskomme kapitalistien saar­
naamaan yksilönä onnistumisop- 
piin.... Kuinka tavattoman hullunku­
rista ja humbuukimaista!

Kapitalismin kehittämä humbuuki 
houkuttelee työväestöä välinpitämät­
tömyyteen ja siinä hulinassa nukut­
taa heidät unijuomallaan. Uni on 
tietysti makeata, mutta onkohan so­
pivaa nukkua sotatantereella? Tan­
tereella, missä taistellaan elämästä ja 
kuolemasta.
Porvariston suhde suurkapitaliämiin.

Samoin on pikkuporvariston tehtä­
vänä kiikkua kiinni suurkapitalistien 
hännässä: edistää saatifvien perimis­
tä. vastustaa ko-operatiivisten lilkkei
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kammo vuodatettu viaton veri Ja 
niiden Jalosti sykkineet jo kylmet­
tyneet sydämet. Jotka luokkamme 
asian puolesta ovat kaikkensa anta­
neet. Sitä vaatii luokkamme va­
pauttaminen, kansainvälisen kapita­
lismin kahleista!

Teidän vain tarvitsee vapautua ka­
pitalismin kehittämän humbuukin 
palveluksesta ja te havaitsette että 
se porvariston valheelliselle elämän
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tyy persoonallista ominaisuuttaan 11-f den syntymistä, niiden edistymistä 
maisevana. Tuon tapainen persoo-I ja vaurastumista ja saada elää vain 
nattomuus myy meille tänä päivänä Hittoumisensa kustannuksella työläis
puuroainekset ja läskisirun aamiais­
pöydällemme aivan yhtä hyvin« kuin 
se myy meille rautatielipun täältä 
Astoriasta New Yorkiin, Chicagoon 
tai San Franciscoon. Se samanla«- 
nen persoonattomuus vakunttäa hen­
kemmekin. jos kykenemme vakuutus­
maksut maksamaan. Sellainen per­
soonattomuus antaa miljoonille työ­
läisille työtäkin ja maksaa vielä palk­
kaakin aina niin paljon kuin k y i ­
nämme siltä joukkotoiminnallamme 
kiristämään. Kuitenkin työläisille ne 
saarnaavat yksilönä onnistumisoppia

vallitsevana käsityksenä itsensä por­
varistonkin keskuudessa.

Älä välitä luokkasi eduista; pyri 
yksilönä eteenpäin ja sinä menestyt, tulkinnalle perustettu väite ja todls-
kuuluu kapitalismin mahtava ja hou 
kutteleva ääni työväenluokalle. Ja 
niin monet miljoonat työläiset täs­
säkin maassa uskovat sen vielä tä­
näkin päivänä ja ovat valmiit erit­
tämään aina silloin kun heitä keho­
tetaan luokkaetujensa puolesta tais 
telemaan.

Kapitalistiluokka on työläisten ol­
lessa välinpitämättömyyden uneen 
nukahtaneena liittoutunut, ei ainoa? 
taan kansallisesti, mutta myöskin 
kansainvälisesti — koko mailman laa­
juisesti. Tämä kapltalistiluokan ver­
raton järjestyminen se oli, mikä 
synnytti mailmanpalon v. 1914. Mei 
dän vain tarvitsee ymmärtää mitä 
varten kapitalistiluokka järjestyy ja 
sen huomion otettuamme me käsi­
tämme paljon muuta. Se mailman- 
palo, mikä alkoi v. 1914, pohtikin 
kokonaan yhden mailman ‘suunim- 
man imperialistisen keisarivallan pe­
rusteet ja liekki alkoi nuoleskella 
monen muun keisari- ja kuningasval­
lan perusteita. Vasta sitte, kun näin 
oli käynyt, alkoi porvaristo sammut­
taa sitä liekkiä, minkä he itse oli­
vat aikaansaaneet.

Mutta mailmanpalo jatkuu. Se on 
vain vaihtanut muotoaan. Porva­
risto kyllä koettaa sitä liekkiä sam­
muttaa, ollen sosialidemokraatit hei­
dän vesipoikinaan, mutta proletari­
aatti on noussut sellaisessa maassa, 
niissä keisarivallan perusteet liekki 
tuhosi. Ja mailmanpalo jatkuu edel­
leen. Tällaisen murhaavan liekin 
keskellä amerikalainen työväestö 
nukkuu, torkkuu ja tekee vastakynt- 
tä, jos hänelle esitetään asiain oikea 
puoli.

Edellä on esitetty, kuinka pääoma 
keskittyy kansallisesti, ettei tahdo 
siitä persoonaa hakemallakaan löy­
tää. Tällaiset kansalliset miljoonfi- 

iyhtymät muodostavat sitten, kansain­
välisiä yhtymiä ja myöskin- hankki­
vat eri mafssa monopolioikeuksia 
määrätyille teollisuuksille. Mainitta­
koon esimerkin vuoksi, että Ameri­
can Flour Co. (National Bisquit Co.) 
oli saksalaisen pääoman alkuun pa­
nema, mikä myös keräsi siitä rik­
kaudet aina mailmansodan keskivai­
heille saakka. Samoin amerikalai­
nen pääoma tunkeutuu nykyisin 
Ranskaan, ja hyvin suurella mielen­
kiinnolla Mexicoon ja vielä se pyr­
kii Neuvosto-Venäjällekjn.

Vaikka jätämmekin Neuvosto-Ve­
näjän sivuun, niin voimme hyvällä 
syyllä ymmärtää minkälaiseen yh­
teistoimintaan johtaa kapitalismin 
kansainvälinen keskittyminen. Se 
saattaa luokkavastakohdat kärjisty­
mään kautta mailman ja siitä on 
seurauksena yhä tuimempi luokka­
taistelu, jossa kansainvälisesti järjes­
tyneet kapitalistit ovat yhdellä puo­
lella ja mailman työväenluokka toi­
sella.

Jos minä olisin yksi jäsen kapita­
listien järjestössä ja jos minä sel­
laisessa asemassa ollen puhuisin teil­
le työläiset sitten vaikka seuraavaan 
tapaan; Järjestykää, työläiset ja 
taistelkaa meitä kapitalisteja vas­
taan. Järjestykää, sillä teillä on 
siihen oikeus ja ennen oikeuttanne 
teillä on siihen velvollisuus. Var­
maankin te ymmärtäisitte sen pa­
remmin, jos minä selittäisin teille, 
että. miten erilaiset ovat meidän 
luokkaetumme, selittäisin, että nyky­
ään me taistelemme työläisiä vas­
taan siksi, kun meidän luokkaetum­
me vaativat hyödyttömien pörssikei- 
nottelujemme Ja lolselämämme yllä­
pitämiseksi, Ja jos minä olisin 
luokkani (kapltalistiluokan) petturi 
ja sanoisin, että teidän etunne vaa­
tivat kaiken yhteiskunnallisen työn 
oikeudellista itsenauttimista, niin 
varmaankin te ymmärtäisitte asiat 
paremmin.

Kapitalistiluokka ymmärtää, mistä 
merkityksestä on luokkaetujen risti­
riitaisuuden kieltäminen ja luokka­
taistelun jatkuva salaaminen ja sik­
si ne saarnaavat “agentt iensa” kaut­
ta, ettei ole mitään todellista luok­
kataistelua olemassa ja ettei ole sel­
laiseen mitään syytäkään. Selittä­
vät että ihmisten kesken on vain 
olemassa vapaakilpailua ja että sitä 
on myös sallittava ja säilytettävä 
sen vuoksi koska se tarjoaa kalkilla 
ihmisille samanlaisen oikeuden ja 
vieläpä väittävät, samanlaisen mah­
dollisuudenkin kohota yhteiskunnas­
sa hyvään taloudelliseen asemaan. 
Ne tietävät, että luokkaetujen risti­
riitaisuuden avoin tunnustaminen

telu siitä, että kaikilla ihmisillä on 
samanlainen mahdollisuus kilpailua 
sa hankkia itselleen hyvä tolmeentu 
lo, menettää merkityksensä. Ja se 
merkitsee silloin samaa jos kapita 
listlluokka suoranaisesti tunnustaisi 
luokkaetujen ristiriitaisuden ja ke­
hottaisi teitä ottamaan heiltä vallan 
pois.

Mitä pikemmin työväestö huomaa 
kapitalistisen järjestelmän tosiolo- 
muksen, sen yhteiskunnallista peri­
katoa kohti johdattavan välttämät­
tömyyden, silloin, jos työväki tah­
too elää Ihmisinä joilla on inhimil­
lisiä elämän oikeuksia, silloin hei­
dän tärkeimmäksi ja elämänsä kor­
keimmaksi tehtäväksi tulee yhteis­
kunnallinen vallankumous.

Mailman kapitalismin kansainväli­
sestä renkaasta on yksi lenkki poik­
ki. Sen poltti mailman imperialis­
tisen sodan ja vieläkin riehuvan 
mailmanpalon liekit. Proletariaatti 
on alkanut rakentamaan raskaam­
man painon kestävää rengasta sen 
tilalle ja teidän on autettava tuon 
renkaan nopeaa valmistumista, sillä 
sitä vaatii nykyaika! Jättäkää hum­
buuki- Palvelkaa omaa asiaanne-

[VENÄJÄLTÄ]
RAUTATIELINJA VENÄJÄN JA 

VIRON VÄLILLÄ
Venäläis-virolainen rautätiekomis- 

sioni on avannut liikenteelle uudesti- 
korjatun rautatiesillan Pihkovan luo­
na. Toukokuun ensimäisenä päivänä 
alotettiin tavara- ja matkustajalii­
kenne Valk—Pihkova, joka tulee ole­
maan toisena rautatielinjana Venä­
jän ja Viron välillä.

MUSIIKKIHARRASTUS1
Valistusasiain kansankomissariaa 

tin musiikkiosaston kolleegio on 
vahvistanut suunnitelman, jonka mu­
kaan Moskovan parhaimmat musiik- 
kivoimat lähtevät kaksi kuukautisel­
le kiertueelle Volgan varrelle, anta 
maan sinfoniakonsertteja. Konsertte­
ja tullaan antamaan 15 suuremmal­
la ja pienemmällä paikalla Volgan 
varrella, Jaroslavista alkaen ja päät­
tyen Astrakaniin. Matkan tarkotuk- 
sena on, että musiikkia harrastava 
maaseutukin saisi osansa niistä tai­
teellisista esityksistä, joita tähän 
saakka on keskitetty etupäässä Mos­
kovaan ja Pietariin. Orkesterin joh­
tajaksi on nimitetty V. J. Suk, Pie­
tarin Oopperan pääjohtaja. Tunnetut 
solistit ovat avustajina. Malliohjel­
ma on laadittu neljälle suurelle kon­
sertille, jotka omistetaan Beethove­
nille, Wag n erille, Musorgskij’lle, Rim- 
skij-Korskoville ja Tshaikovskille. 
Kiertuetta tulee seuraamaan kunnia- 
vieraina eteviä venäläisiä musiikke- 
reitä, kuten Glasunov, Ippolitov-Iva­
nov ja muut. Kiertueen järjestä­
jäksi on määrätty Person ja alkaa 
kiertue toimintansa kesäkuun ensi 
päivinä ja kestää kaksi kuukautta.

ten riistämisestä! On selvää, että 
koko sen joukon, mikä on työväen 
kumouksellisesta joukkoarmeijasti 
ulkona, toiminnan, työn ja pyrkimyk­
set määrää ja johtaa suurkapitalismin 
edut. Sentähden pikkuporvaristonkin 
toiminnan määrää ja johtaa heidän 
takanaan oleva suurporvariston muo­
dostama joukkoliike, mistä on vaikea 
löytää yksilöitä, ottamatta lukuun merkitseisi kapltalistiluokan häviötä

UUSI MUSEO AVATTU PIETA- 
RISSA.

Kansanvalistusseuran talossa Pie­
tarissa, jolla on myös A. Herzenin 
nimi, on näinä päivinä avattu mu­
seo, joka on nimitetty Glasunovin 
mukaan. Museo on mielenkiintoi­
nen ja sisältörikas ja käsittää san­
gen harvinaisia esineitä, jotka ovat 
yhteydessä pion suuren venäläisen 
säveltäjän elämän ja toiminnan kans­
sa. Tässä museossa on pantu näyt­
teille m.m.: Glasunovin rintakuvia, 
parttituureja hänen etevimmistä 
töistänsä, häntä koskevaa kirjalli­
suutta, erilaisia valokuvia Glasuno- 
vista hänen elämänsä eri kausilta, 
kirjeitä, autografioita, käsialanäyttei­
tä, ohjelmia y.m. Kaikkiaan noin 
satakunta esinettä. Näyttelyn on 
järjestänyt prof. Bjelajev ja on siel­
lä käynyt kiitollinen yleisö, mm. 
lukuisia työläisiä. Päivänä, jolloin 
näyttely avattiin, järjestettiin kon­
sertti, jossa esitettiin Glasunovin sä­
vellyksiä.

Kuinka verratonta teeskentelyä! Ei- pelinappuloinaan.

Juuri muutamia harvoja poikkeuksia. 
Suurkapitalistni se loppukädessä mää­
rää ja säätää koko tiedottoman jou­
kon matkan suunnan ja pitää heitä

kä sellainen asiaintila vallitse ainoas- 
taan suurkapitalismiin nähden. Vii­
meisinä vuosina Amerikan pikkupor­
varisto, vähittäismyyjät, ovat muo­
dostaneet suurliittoja. joiden tarkoi-

Suurkapitalisrien käskystä ovat 
myöskin henkisen työn tekijät järjes­
tyneet .aina typerää synodan pappia 
myöten siten, että yksilön tekoja 
määrää joukkojärjestelmä. Sanalla

tuksena on kontrollcerata hintoja sl- sanoen kaikki kapltalistiluokan etu-
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ja sbn vuoksi on ne salattava. Sen 
vuoksi on selitettävä yksilöllistä on­
nistumisoppia, ettei työläisten yh 
teenliittyminen tapahtuisi ja nostat­
taisi yhteentörmäystä kapitalismin 
yhtymistä vastaan.
• Mutta humbuukin tuottamaan u- 

neeu uupuneet työläiset, katsabta- 
kaapas ympärillenne! Sitä vaatii 
nykyaika. Sitä vaati oikeus ja vel­
vollisuus! Sitä vaatii myös se luok-

KAUPPA ETELÄSATAMIEN 
KAUTTA

Novorossiskijn satamassa on nyky­
ään 5 ulkomaalaista laivaa, joista 
3 englantilaista. Tavarat, joita lai­
vat ovat tuoneet, ovat pääasiassa 
manufaktuuritavaroita ja ovat tarko- 
tetut tavaravaihtoon maaseudun 
kanssa, osaksi työläisille.

25,000 viikatetta, jotka ovat saa­
puneet ulkomailta, on luovutettu ta­
lonpojille. Englannin hiili on osaksi 
jaettu tehtaille osaksi varattu tava- 
ranvaihtoa varten.

Grosnystä on saapunut 5.000 ton­
nia bentsiiniä Rostoviin Donin var­
rella ja on aikomuksena kulottaa so 
ulkomaille.

TUONTI ULKOMAILTA JAM- 
BURQIN KAUTTA

Huhtikuun alkupuoliskolla tuotiin 
Venäjälle Jamburgin kautta 1,014 
vaununlastia erilaisia tavaroita, Joi­
den yhteinen pano nousi 12,285 ton­
niin, Vuoden easimäisen neljännek­
sen kuluessa on Jamburgin kautta 
tuotu maahan tavaroita yhteensä
22,735 tonnia, joten tuonti huhtikuun . __________- _______ _
ensi puoliskon kuluessa on 50 pros. * d «tykset johtavat välttämättä pik- t t guurempaa igenäisyyttä

kuporvarilM.-kapitali.tlfliin oloihin J» ;o„ aaianlal(a ta.
jötatnen naijaUelekeel’ omta'S «ulansSa‘ X k ‘k“e™ h llra i X k ‘

olla jnyöakäin .lelli, ty Ä te k lja ta ''“ .“^
Ke.ku.tuoLntokon.ltea on päättä- pla”talon’>o),,la • “ määräy.- on vilttämätöntä a tu

nyt lisätä Siperian sokerltuotauton ’a ‘lda' 8 lyPeraa tal riko. 8Up perehtyisivät osuustoiminta, v 
Ukrainan Keskussokerikomisslonllle ‘ ea ,5llmän"a «■»“  **»»<>«> «*>«*• ylin kysymyksiin, ottaisi,« „ 
on unnettu tehtäväksi ottaa selkoa ? a! vasta o tuoa y ksltylskapltalis- suusäuntlen konferensseihin iamitkä sokeritehtaat voidaan siirtää mille “  allta Kapitalismin muodosta., --------  .”.S8elhta J»
Siperiaan.

koko tuonnista huhtikuun ja maali» 
kuun väliseltä ajalta.

SOKERITUOTANTOA LISÄTÄÄN

K OM M UNISTIT JA O SU U S­
TOIM INTA.

väestön järjestämiseen. Tällä seik
la on suuri merkitys valtioksi^

Ilismista sosialismiin SllrtvmUoZu* Lenin kirjottaa eräässä artikkelis- nalta c ha-
saan osuustolmintajärjestöistä m. m. ¡
seuras vaa: Pietarin Pravda” vk. n  

numerossa on julkaistu komuimi«Dekteotti luontaisveron voimaan- , puolueen keskuskomitean 7 ^  

ralntajärjestölhln. Ptkkukuluttajain | , u o r l t e t u o l e v a t  “

kapitalismin muodosta. I tajakokoukglln sekä
?.t. .e,?U8U’:at? I hallintojen jäsenten vaaleita

välttämätöntä palauttaa oSUUgIî! hyötyä neuvostovallalle luonnollisesti
-------- -------------  r ät rllt  K^ , eratiot ova;  ' kZen““aLire“ siekiTm^hin tolm-

Kievin neuvoston ensimälsdssä ko- 50 y s a * ne helP°ttavat va*' aikaisemmin siirretyt- toimitsiia»0101
.«„«<>“ J* kapitalismin välistä suhdet-, t01®ltsljat

KIEVIN NEUVOSTO

kouksessa todettiin täydellinen sok 
darisuus puolueettomien ja kommu-,?3 ja mahdollistuttavat paremman 
nistien välillä sekä voimakas yhteis-j ^ ^ ^ a e v̂at °le^yk61-
työn mieliala

KAUPPA-AGENTUUREJA VENÄJÄN 
POHJOIS-OSIIN

“Novyj Putj” kertoo, että ulkoma i- 
kaupan komisariaatti on perustanut 
kauppa agnetuureja Neuvosto-Venäjän 
pohjoisosiin. Nämä ovat alottaaeei 
toimintansa Mesenessä, Petshorassi 
ja Onegassa (Äänisissä).

M Y Y T Ä V Ä N Ä
38 eekkeriä maata

josta 16 eekkeriä viljelyksellä, 1 e e k - ] 
keri "logenberrillä", % eekkeriä j 
m ansikoilla, kappale karviaism arja-1 
pensailla ja pieni hedelm ätarha. 5-) 
huoneen asuinrakennus, kuum a- ja 
kylm ävesi —  kylm ävesi johdettu h y ­
västä lähteestä, kylpyhuone ja puh e­
lin. N avettarakennus 24 x 4 0 , maalla 
on pieni puro, 2 hevosta (parihevo- 
s ia ) , kärryt ja valjaat, 2 lehm ää, 2 
sikaa, 100 kanaa ja kaksi m ehiläis- 
kekoa, heinähäkki, "disk” , perunain  
kaivauskone, aura,- karhi, kylvökone, 
kasvitarha-työkaluja ja heinähanko.

K oulukärryt vie vapaasti kouluun  
ja postitien varrella, % mailia suo­
m alaiselle haalitte, 4 mailia W ood- 
landiin, W ash. *

M yydään kun itse en voi sitä asua. 
Ensiksi tuleva sen ensim äiseksi saapi.

Hinta $ 4 ,5 0 0 . Maahan on $ 1 ,6 0 0  
hypotekilaina (federal lo a n ).

O m istaja:

MRS. CLARA HYERSTAY,
Route 1> Box 42, W oodland, W ash.

(* 2 2 )

tyiskauppaa hyödyllisempiä ainoaa- 1 Ennen ostoksille läk 
taan mainituista syistä, vaan siksi- >>># C
kin että ne helpottavat satojentu- töänne tarkastako 
hansien ja miljoonien ihmisten yh-
distystä ja vihdoin johtavat koko» V e r f n  illU O tU S -O S aS tO a

Kaikkien osastojen, seurojen ja yhdistysten, 
suurien ja pienien, on ryhdyttävä ilmoit» 

tamaan iltamatilaisuuksistaan Toverissa.
O lem m e iloksem m e huom anneet, että viim e aikoina 

pienetkin  osastot ja seurat ovat ottaneet tavaksensa ilmoit­
taa iltam istaan T overissa. Mutta paljon on vielä niitä 
jotka eivät sitä tee. Siksi annam m e tässä yleisen kehoi­
tuksen kaikille. O sastojen ja seurojen  jäsenet niillä 
paikkakunnilla m issä huom aavat iltam iensa ilmoituksien  
"̂°.v*r‘.,ta  u u Puvan- voisivat m uistutella seurojensa vir­

kailijoita, että heidän on asialle annettava huomiotaan. 
Ei ne rahalliset uhraukset o le niin tavattom an suuret, 
etteikö jokainen  osasto ja seura voisi sitä puolta jär­
jestää. Kukin ilm oittaa varojensa ja kykyjensä mukaan.

M Y Y T Ä V Ä N Ä  PAIKKAKUNTIEN PIKKUILMOTUKSIA
Poism uuton takia m yydään erittäin  

halvalla RUO K ALA ja LEIPOMO- 
LIIKE. Liikettä voi "runnata” niin 
isosti tai pienesti kuin kukin itse ha­
luaa, sillä liike sijaitsee suom alaisen  
farm i-asutuksen keskipisteessä. K o­
van leivän ja korppujen tekopaikka  
m ainio.

Lähem m in suullisesti tai kirjeellä:

H-MOITUSH1NNAT: —  Kerran julaistuna 3 senttiä sana. Alin hinta 
5 U senttiä kerta. —  llmotus pannaan 6 kertaa lehteen jos 5 kerrasta 
maksetaan. —  Palstatuuma maksaa 70 senttiä kerta ja r - "»» 
lehteen 6 kertaa jos 5 kerrasta maksetaan. —  Seisovat ilmoitukxt 
on $1.25 rivi kuukaudelta, eli $7.50 kuukausi yhden tuuman alalta.

Lääkäreitä Räätäleitä
käri, Scandinavian American Bank 

m  II  n  , « , tfldg. Tunnit: 10— 12 ap., 2— 4 ja
Ihe Home Bakery & 7— 6 ¡p - Tel.: Kotiin 549, Kontto- 

riin 829.

LAGUS, suomalainen lää- LAINE & HEIMO, räätälit, 122—H

Restaurant,.
537 No. Tower Ave.

CENTRALIA, WASH.

Myytävänä
kaksi farmia, 40 ja 30  eekkerin.

katu. Puhelin 1046.

Konepajoja
SEPÄN- ja konetyötä tehdään In»^ 0 6 ^  £  PAVUNENv h‘ T " MlÄiikari P-H n ^ u t Z 7 ^

406  Spexarth. r a k e n n u k s e s s a — . t e j i  «ina varastossa. KasiukonaS
K onttonpuhehn 675-R ; asunt. 13 78-R porataan* ja hiotaan. __ West»«

W elding dc M achine Works, 453 T»?

Lakiasioitsijoitft
ENOCH E. MATH1SON, lakimies, 30$ 

Spexarth Bldg., Astoria, Oregon.

Ruokatavaraa

. . - ostaja
haluaa. (x9)

BOX 33.
LONG BEACH, W ASH INGTON.

Maita myytävänä
Useam m an kokoisia ensiluokan kaa­

sum aita, halpoja ja hyvillä ehdoilla. 
K ysykää hintoja osotteella:

HENRY LEPPÄNEN,
R.’ I, Box 46-A , W oodland, W ash. ! —

I i

Leipureita
TUOREITA suomalaisia leivoksia 

aina saatavana Home Baking Co. 
»ettakaa meidän tuotteita. — 

in 1043.

Partureita
Kähkönen & Huttunen, 214 Taylor.

on

KYRÖN PARTURILIIKE, 43 I Bond St.

Farmi myytävänä
Nehalem  Laaksossa, 160 eekkeriä  

jokipohjam aata jossa on 2 m iljoonaa [
jalkaa hirsim etsaä, 20 eekkeriä vilje- ______
lyksellä, pieni hedelm ätarha ja loppu- i l -  .  »
osa karjaniaidunm aata; 8-huoneen a - ‘ °  käytettävänä tiistaina, keelu*
suinrakennus, navetta ja ulkoraken- I l’ u ° ’i# ’ 1P®r*Bnta‘n> lauvantaina, “ - kello I —  l i  j. p. p.

H Hieroja ja SairUToimistelij*
ALBERT POHJANTÄHTI

27 a Duan® 6 !• 7 kadun välillä 
Astoria, Ore. —  Puhelin 1089.

WEST BOND BARBER

Saunoja
Suomalainen Sauna

SHOP

nuksia. Puoli m ailia Mist istä ja kou- j 
luita, valtam aantien varrella. Kaikki- ' 
neen, eläinten ja m aanviljelyskaluaton  
kanssa $ 9 ,0 0 0 .0 6 , josta $ 4 ,0 0 0  alle  
ja loppu helpoilla m aksuehdoilla.

O m istaja: L. MAGNUSSEN,
MIST, OREGON
— — —  (* I6>

•  • •

Jos teillä on Finniä ja näppyjä, voivat 
.ihmiset luulla, että teillä on joku paha 
tauti. . .  Lukekaa mitä eräs henkilö kif ' 
joittaa meille:

p°vT'W ten.,IV le h . Arr. k su sa la in en : Olen  
a HUkaeen fiunejä ja  kasvojen puu-
dutiista varten ja oli se kerrasaaan tehokar i 
Ma ke...Se poisti myykin kaikki rumat merkit 
-asvoita. kunnioittaen. Jacm K«tola. I

Suomalainen Sauna
. käytettäväni tiiataiain. kaski- 

™kkota»n. perjantaisin ja lauantaisin. 
’“ T'2 ip. — Hierontaa myöskin.

K. KOSKELO, 182— 10 St.
__________ Puhelin 802.

UNIONTOWNIN H öy,v„ „ „ .  oo auki 
arkipäivinä paitsi maanani. Puh. 572

SuutareitaFinni ja Kasvojen kaunistusvoide noista« O Ia MSA vva m  B . Sapyt ja kaikenlaiset paiseet kasvoista. J Bond Street.
’.k°n kirkkaaksi, puhtaaksi ja ■ CARL CARLSON 8 «r • «jtoniiksi . . . .  Tilatkaa ‘ ‘ FJNNI VOI. ~

DET TA. Lähetetään postivapaasti
Ravintoloita61.00 hi tinasta.

). -Ligneirin Apt««k] on snnrin- 
i.Aptäeki Yhdys valloissa -

lor Ave. Puhelin 327, Astoria, 0» 
Kunnallialaiturin kohdalla.

Pallohaaleja
KLUBIN PALLOHUONE, haalia «hl 

kerrassa; virvokkeita, tupakkaa i 
hyvät pallopöydät. Siellä tava«*«l

COLUMBIA POOL HALL — Sika» 
tupakkaa ja makeisia kaikesta kr

duata. Hyvä kohtelu kaikille.

W 1RKKALAN JUSSIN ja ÖYST1L», 
HEIKIN Pallohaali Upperto«rnaa

Hauskin paikka kuluttaa jouteaik» 
•«. 1375 Franklin Ave. pukd»
1329-J.

Lihakauppoja
AINA TUORE VARASTO kaikenk» 

ta lihaa. Ostamme suoraan l»rB* 
reiltä sikoja, lehmiä, vasikoita, k»* 
ja y. m. —— Puhelin 499. — A»to»
Meat Market, 254 Taylor A»«. *  
toria, Ore.i S————
FINNISH MEAT MARKET. U»«» 

towniaaa, on paras paikka
likaa Asto riesaa. Koettakaa.

Myytäväni

KUN TARVITSETTE —  huoneUhj 
uunia, astioita, erittäinkin •e»»’*  

jotka ovat sopivia ruokataloibrf». *
muistakaa käydä tarkastelemassa 
dän monipuolista varastoamme* 
FINNISH MERCANTILE CO.

Sekalaisia
SLOOPIN Varietykauppa, 373j> ^

Westersund & Gustaf»«0
suomalaiset sähkötyöläiset Astof

Autnnajureita
HIGHWAY EXPRESS ia ajet«“  

Knappaan asti sekä puita J* .
kaupungissa. —  Frank Johnson. 7

.VICTORSONIN RAVINTOLA Unio» Alameda Ave. Puhelin 666-J.


